

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنحوہ نوری پوری کے

زیورچ رسٹرن لینڈ ۹ مئی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کے نام حسب ذیل تار ارسال فرمایا:-

"ہم خدا کے فضل سے اہل دعوت کے ساتھ بخیریت زیورچ پہنچ گئے ہیں۔ جنیوا سے آئے تمام انتظامات شیخ نامہ احمد رسٹرن لینڈ کے لئے تھے۔ جو کہ بہت عمدہ تھے۔ شروع میں مکان میں تازہ روغن ہونے کی وجہ سے کچھ تکلیف ہوئی۔ لیکن چند گھنٹے کے بعد یہ تکلیف رفع ہو گئی۔ بیروت میں بھی تمام انتظامات اچھے تھے۔ دمشق کے دوست ہمیں رخصت کرنے کے لئے بیروت آئے ہوئے تھے۔ چوہدری ظفر اللہ صاحب روم تک ہمارے ساتھ آئے۔ اور پھر وہاں سے ہمیں رمانینڈ روانہ ہو گئے۔ ان کا ساتھ خدا کے فضل سے ایک نعمت ثابت ہوا۔ اللہ تعالیٰ تمام ان دوستوں پر فضل فرمائے جنہوں نے اس سفر کے تعلق میں مدد کی۔ اب عنقریب یہاں ڈاکٹروں سے مشورہ کیا جائے گا۔ احباب خاص دعوتی باہری رکھیں۔ کیونکہ میرے مصلحت کو مشنوں کا آخری مرحلہ ہے (خلیفۃ المسیح)

۱۰ مئی۔ ۱۸۶۴ء منٹ شب تیسرا تب تک تمام برائیاں سکرٹی ہاؤس آج ڈاکٹر پریسٹر (Dr. R. R. R.) نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا معائنہ کیا۔ اور تجویز کیا کہ مزید لیبارٹری ٹیسٹ کر دئے جائیں۔ یہ معائنہ بات ۱۸ مئی تک مکمل ہو جائیں گے۔ حضور ایدہ اور دیگر افراد خاندان بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ ۱۱ مئی (دس بجے شب) آج حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی سر کی ٹی کا ایک سرے لیا گیا ابھی مزید ٹیسٹ بھی ہوں گے جن میں سے آخری ۱۸ مئی کو ہوگا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت نسبتاً بہتر ہے۔

۱۲ مئی رات ساڑھے نو بجے شب (آج حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کو ہسپتال میں ڈاکٹر گیزل سے مشورہ کیا۔ حضور کی صحت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ آج قدرتی مناظر دیکھنے باہر تشریف لے گئے۔ ۱۳ مئی۔ سوئٹزر لینڈ کے ڈاکٹر حضور کا معائنہ کر رہے ہیں۔ حضور نے مشہور ہسپتال میں ڈاکٹر سے بھی مشورہ کیا ہے جس کی روڈوں سے بفضلہ تعالیٰ بہت فائدہ ہوا۔ اگرچہ باہری پوری طرح زود رہیں سوئی ہے۔ لیکن افاقت سے بہت سے آثار مجھ میں جو رہے ہیں۔ ۱۴ مئی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے محرم صاحب زود دروازے پر فرمایا:-

نیم احمد صاحب کے نام حسب ذیل تار قادیان کے مشورہ پر ارسال فرمایا:-
"پرہیز و مشورے دل کی رکات ناپنے والے بھی کے آدھے معائنہ کیا۔ مورخہ ۱۰ مئی ۱۸۶۴ء آج حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے دعا فرمائی کہ آپ کی صحت کا مدد عاجز کے لئے درد دل سے دعا فرمائی جائے۔

وَلَقَدْ لَقِيتُكَ مِنَ اللَّهِ بِبَكَرٍ وَقَدْ آتَمَّتْ أَرْضُكَ وَأَمْسَتْ

ایڈیٹرز:-
صلاح الدین ملک ایم۔ اے
اسٹنٹ ایڈیٹرز:-
محمد حفیظ بنگال پوری

دو ذی
ہفتہ
قادیان

شمارہ
چندہ سالانہ
پچھرو روپے
مالک غنیمت
۱۲ روپے
فی پرچہ
۱۰۲

نوار تیر اشاعت
۶ - ۱۲ - ۲۱ - ۲۸

جلد ۱۱ || ۲۱ ہجرت ۱۳۳۷ بمطابق ۲۱ مئی ۱۹۵۵ء || نمبر ۱۹

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنحوہ نوری پوری کے متعلق ڈاکٹر مرزا بشیر احمد صاحب کی رپورٹ اور

سفر دمشق کے حالات

دکرم ڈاکٹر مرزا بشیر احمد صاحب کا مکتوب بنام حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کے

بسم اللہ الرحمن الرحیم
دس بجے رات کو کل ہائیم
میرے پیارے غموں صاحب
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

ہم لوگ سہرا پریل لائن دو بجے جہاز پر سوار ہوئے تھے۔ اور تقواری دیر میں ہی حجاز کراچی کے بندرگاہ سے ہوئے وسیع شہر کے اوپر اڑ رہا تھا۔ سوار ہونے سے قبل ہوائی جہاز کا جو ڈر تھا۔ وہ تقواری دیر بعد ہی دور ہو گیا۔ جہاز میں ہم اس طرح بیٹھے تھے کہ سب سے پہلی درستیوں پر جو غسل خانہ کے ساتھ تھیں حضرت صاحب اور چوہدری ظفر اللہ صاحب صاحب تھے۔ ان سے ہمیں سیٹیں چھوڑ کر سامنے کی طرف دو سیٹوں پر سیدہ ام المہتابین اور عزیزہ ام المہتابین تھیں۔ ۱۰ مئی کے پوسٹ بیچ کے کارڈ کے مقابل عزیزہ ام المہتابین اور سیدہ ہر آپا تھیں عزیزہ ام المہتابین کے پیچھے میری سیٹ تھی۔

حضرت صاحب کے دل پر شروع میں ہوائی جہاز کی وجہ سے کافی گھبراہٹ تھی مگر وہ جلد ہی اللہ تعالیٰ کے فضل سے دور ہو گئی۔ اور حضور چوہدری صاحب سے باتیں کرتے رہے اور دعائیں بھی کرتے رہے۔ میں اپنی سیٹ پر جا کر بیٹھا اور دعا مانگتا رہا تھا کہ آنکھ لگ گئی اس وقت آنکھ کھلی جبکہ چوہدری صاحب نے مجھے جگا کر دیکھا کہ حضور کاشمیری کہاں ہے۔ کیونکہ حضور کو سووی لگ گیا ہے۔ میں نے بتایا کہ کھانا تو سامان کے ساتھ ہو گیا ہے۔ دو بڑے کوٹ اور دو چھتا ساتھ سے چوہدری صاحب کی سیٹ کے اوپر ہے۔ اس کے بعد پھر میری آنکھ لگ گئی۔ اور سوا چار بجے کے قریب سیدہ ام مہتابین نے مجھے اٹھایا کہ حضرت صاحب کی طبیعت سردی کی وجہ سے فراب ہے۔ تم ان کے پاس جاؤ۔ چنانچہ میں

کا دقت ہو گیا۔
جب روشنی خاصی ہو گئی تو چوہدری صاحب نے حضور کو نماز کے لئے اٹھایا نماز کے بعد حضور بیٹھ گئے۔ اس وقت حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی تھی اور جہاز کی گھبراہٹ بھی دور ہو چکی تھی۔ لہذا حضور کو کھڑکی کی طرف والی سیٹ پر بیٹھ کر بیٹھنے کی طرف نظر دہیچھے رہے۔ حتیٰ کہ ناشتہ آ گیا۔ حضور نے ناشتہ کیا اور تقواری دیر کے بعد ہمارا جہاز عرب کے صحرا سے نکل کر شام کے سرسبز علاقہ کے اوپر پرواز کر رہا تھا۔ اور حضور اس نظارہ سے مسرور ہو رہے تھے۔ اور پہلے وقت کی گھبراہٹ بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ماکمل

نوسال تک تبلیغ اسلام کرنے کے بعد مبلغ امریکہ کی مراجعت

ربوہ ۱۲ مئی مبلغ امریکہ کم چوہدری غلام یحییٰ صاحب امریکہ میں نوسال تک تبلیغ حق کا فریضہ سرانجام دینے کے بعد آج شام بیدریہ جناب ایکسپریس ربوہ تشریف لائے اہل ربوہ نے کثیر تعداد میں اسٹیشن پر پہنچ کر اپنے معزز مجاہد بھائی کا استقبال کیا۔ کم چوہدری صاحب جولائی ۱۹۲۶ء میں قادیان سے امریکہ کے لئے روانہ ہوئے تھے اب نوسال کی مسلسل خدمت اسلام بجالانے کے بعد چند ماہ کی رخصت پر پاکستان تشریف لائے ہیں۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پڑنے صحابی حضرت چوہدری محمد دین صاحب رضی اللہ عنہم آت کھاریاں کے صاحبزادے ہیں۔ آپ کے دوسرے بھائی بھی خدمت سلسلہ میں مختلف اداروں میں کام کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی داہنی آپ کے دائرے خاندان کے لئے کرے۔ آمین۔

ولادتیں:- قادیان مورخہ ۱۰ مئی ۱۹۰۵ء کو محمد دین صاحب درویش کے ہاں پیدا ہوئے اور محمد عزیز صاحب گجراتی درویش کے ہاں ۱۸ مئی ۱۹۰۵ء کو مولیٰ تودہ مولیٰ اللہ تعالیٰ نے مولیٰ عمر علی فرانسے اور والدین کے لئے قرۃ العین کا موجب بنائے۔

حضرت سیدنا امیر المومنین ابو عبد اللہ علیہ السلام کا دمشق

مکرم جناب چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ قائم مقام پبلیٹیو سیکرٹری نے حضرت فلیفٹ امیر المومنین ابو عبد اللہ کے قیام دمشق کے متعلق مزید رپورٹیں ارسال کی ہیں۔ جو ذیل میں درج کی جاتی ہیں۔ آپ کی ارسال کردہ پہلی رپورٹ جو حضور ابو عبد اللہ کے مدد دمشق کے تفصیلی حال پر مشتمل تھی۔ سات سائے کے ہندسوں میں پہلے ہی شائع ہو چکی ہے۔

یکم مئی ۱۹۵۵ء سیدنا حضرت امیر المومنین ابو عبد اللہ تعالیٰ نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے دمشق میں قیام کا آج دوسرا دن ہے۔ کل بندہ نے تقریباً پانچ بجے رپورٹ تحریر کی تھی۔ اس وقت تقریباً دس بجے شب وقت ہے۔ اس عرصہ کی رپورٹ اصحاب کی اطلاع کے لئے پیش ہے۔ حضور ابو عبد اللہ تعالیٰ کل ظہر کی نماز کے لئے تشریف لائے۔ باوجود اس کے کہ سفر کی تھکان تھی۔ حضور اصحاب کے جمعی اشتیاق کے پیش نظر مجلس میں تقریباً دو گھنٹے تشریف فرما رہے اور مختلف امور پر اظہار خیال فرماتے رہے۔ حضور کو اس سے سخت کوفت ہو گئی اور طبیعت میں بے چینی پیدا ہو گئی۔ اس وجہ سے رات نیند بھی مسلسل نہ تھی۔ صبح کے وقت طبیعت نسبتاً بہتر تھی اور حضور دوپہر کے کھانا سے قبل یہاں سے نین چار میل کے فاصلے پر واقع باغ المنشد میں تشریف لے گئے۔ اہل بیت بھی ایک دوسری کار میں ہمراہ تھے۔ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب۔ جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب۔ سیدنا امیر المومنین صاحب اور خاندان کو بھی شرف معیت حاصل ہوا۔ اس باغ میں بیٹے والی نہر پر کنارہ کے ساتھ نشست گاہیں بنی ہوئی ہیں۔ حضور کچھ وقت وہاں تشریف فرما رہے واپس تشریف لائے۔ ظہر و عصر کی نماز میں جمع کر کے پڑھائے اور اسکے بعد غلصہ میں کو مصافحہ کا موقع عطا فرمایا۔

تقریباً ساڑھے پانچ بجے ڈاکٹر یوسف الموصلی صاحب نے تشریف لائے۔ انہوں نے اس رائے کا اظہار کیا کہ حضور کو مکمل آرام کی ضرورت ہے اور یہی اصلاح علاج ہے۔

شیخ نور احمد صاحب منیر جو بیروت میں سلسلہ کے مبلغ ہیں بھی تشریف لائے آئے تھے۔ آج لبنان کی جماعت کے ایک اور دوست بھی آئے تھے حضور کی خدمت میں اجراء کے ساتھ یہ درخواست کریں کہ بیروت میں بھی تشریف لادیں اور جماعت کو زیارت کا موقع دیں۔ حضور نے ازراہ نوازش بیروت میں قیام منظور فرمایا ہے۔ اور حضور امید ہے ۸ بجے کو بیروت سے آگے یورپ کی طرف پرواز سے قبل دو تین دن بیروت میں قیام فرمادیں گے۔

۴ مئی ۱۹۵۵ء حضرت امیر المومنین ابو عبد اللہ تعالیٰ کے دمشق میں قیام کا آج تیسرا روز ہے۔ گذشتہ شب پہلے جمعہ میں حضور کو نیند اچھی آئی۔ بعد میں کچھ دفعوں سے آرام فرماتے رہے۔ مکرم ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب نے بتایا ہے کہ ناشتہ کے وقت تک طبیعت اچھی رہی۔ لیکن ناشتہ کے بعد سر میں قدر سے بوجھ محسوس فرماتے لگے اور سارا دن طبیعت زیادہ اچھی نہیں رہی۔ ظہر و عصر کی نماز کے لئے تشریف لائے اور نماز کے بعد بعض شامی دن طبعی اصحاب سے تھوڑی دیر عرصی زبان پر غلطیوں کے بارہ میں گفتگو فرماتے رہے۔ آج باہر تشریف نہیں لے گئے۔ کیوں دنیا کے اس حصہ میں سلسلہ کی ترقی کے بارہ میں بعض سکیموں پر غور فرماتے اور اصحاب اراٹے سے مشورہ فرماتے رہے۔ تقریباً ساڑھے پانچ بجے شام حضور کی خدمت میں حاضر ہوا۔ حضور کی طبیعت قدر سے مضمحل معلوم ہوئی تھی۔ فرمایا۔ سردی کا ہاتھوں پر اچھا اثر نہیں معلوم ہوتا۔ امید ہے کہ انشاء اللہ یورپ میں سردی اس رنگ میں تکلیف دہ نہ ہو گی۔ کیونکہ وہاں کمرے مناسب قدر تک گرم رکھے جاتے ہیں۔

مکرم ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب نے یہ بھی بتایا ہے کہ حضور ابو عبد اللہ تعالیٰ نے اپنے اس ہاتھ سے جس پر بیماری کا حمل ہوا تھا۔ اپنا ہٹ بند فرمایا۔ جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ اعصاب کی حالت میں خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت اصلاح ہے۔

حضور ابو عبد اللہ تعالیٰ نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا آئینہ سفر کا پر دو گرام یہ طے فرمایا ہے۔ کہ حضور صبح کی صبح کو بیروت تشریف لے جائیں گے۔ اور وہاں سے آٹھ بجے صبح کو دم کے رستہ شام کو ساڑھے آٹھ بجے منیہ اور دموں گے۔ مکرم چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب دم تک حضور ابو عبد اللہ تعالیٰ کے ہمراہ ہوں گے۔ وہاں سے سیدنا امیر المومنین تشریف لے جائیں گے۔ حضور کا فائدہ ان خدا تعالیٰ کے فضل سے خیریت سے ہے۔

۱۹ مئی ۱۹۵۵ء آج دمشق میں فاسی سردی تھی۔ حضرت امیر المومنین ابو عبد اللہ تعالیٰ نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو گھر پر ہی رہے۔ باہر تشریف نہیں لے گئے۔ ظہر و عصر کی نماز میں جمع کر کے پڑھائیں۔ اور کچھ تھوڑی دیر مجلس میں رونق افزو رہے۔ جماعت ترقی کی ایک سکیم کے بارہ میں گفتگو فرماتے رہے۔

مکرم ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کی رپورٹ ہے کہ گذشتہ شب کے شروع حصہ میں منیہ اچھی آگئی۔ ۲۰

معارف القرآن احکام شریعت کا فلسفہ

فَلَمَّا تَجَمُّعُوا إِذَا هُمْ يَنْتَبِهُونَ قُلِ الْأَرْضُ لِلَّهِ أَقْبَلُ قَوْلَهُ تَعَالَى لَعَلَّكُمْ تَعْلَمُونَ

ترجمہ۔ پھر جب وہ انہیں بجاتے دیکھ چکے پھر پہچانتے تو بٹھ وہ زیریں ناحی کرکشی کرتے تھے ہیں۔ (۲۲۔ یونس)

جو کہ تمہارا صرف وہی زندگی کو جانتا تمہارے نفسوس پر وبال بن کر پڑے گا۔ پھر ہماری طرف تمہاری واپسی ہوگی تب جو کہ تم کرتے رہے جو گئے ہم اس سے تمہیں آگاہ کریں گے۔

تشریح۔ فرماتا ہے کہ معیبت کے وقت تم کو رجوع کا مدد کرتے ہو لیکن جب معصائب کو لانا دیتے ہیں۔ تو پھر باوجود ظلم کی راہ اختیار کر لیتے ہو مگر اس قدر نہیں سمجھتے کہ وہ فساد اور ظلم خود تمہارے ہی خلاف پڑتا ہے۔ کیونکہ شریعت کے احکام کوئی جہی نہیں کہ ان سے بھگتا انسان یہ خیال کرے کہ اس ایک معیبت سے بچ گیا ہوں بلکہ وہ توفیق کو ہلاکت سے بچانے کے لئے آتے ہیں پس جو ان سے بچتا ہے اور دور رکھتا ہے اس کا نقصان خود اسے ہی ہوتا ہے۔ اور جس وقت وہ اپنی کامیابی پر فخر فرما رہا ہوتا ہے۔ تو مستقبل اس کے انجام پر رونا ہے۔ (تفسیر کبیر)

حکیم سید الانام اچھی باتیں

۱) حضرت عثمان سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا آدم کے بیٹے کا اس دنیا میں کوئی حق نہیں سوائے ان باتوں کے:- یعنی ایک گھر جو جس میں رہے اور پڑا جس سے وہ اپنا گھر ڈھانکے۔ اور معمولی سادہ سی غذا اور پانی۔ (ترمذی)

۲) حضرت عبداللہ سے روایت ہے کہ ایک مرتبہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس گیا۔ آپ اس وقت سورت الحکمہ الشکا قرآن فرما رہے تھے پھر فرمایا:- آدمی کتنا ہے کہ میرا مال میرا مال۔ مالانحو اسے آدی تیرا مال کوئی بھی نہیں ہاں وہ جو تو نے کھایا اور نسا کر دیا یا پہنا اور بوسیدہ کر دیا یا جو خدا کی راہ میں دیا اور اگے جان میں بھیج دیا۔ (مسلم)

۳) حضرت کعب بن لکھ سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:- وہ بھیڑیے جو بکریوں کے ریوڑ میں چھوڑ دیئے جائیں اتنا نقصان نہیں کریں گے جتنا انسان کے دیں کو مال نہ دے اور بڑائی کا خیال نقصان پہنچاتے ہیں۔ (ترمذی)

ملفوظات امام الزمان رضا الہی کا حصول

” اور چاہیے کہ تم بھی مہدوی اور اپنے نفسوں کے پاک کرنے سے روح القدس سے حصہ دو کہ بجز روح القدس کے حقیقی تقوی حاصل نہیں ہو سکتی اور نفسانی جذبات کو بجلی چھوڑ کر خدا کی رضا کے لئے وہ راہ اختیار کر دو جس سے زیادہ کوئی راہ تنگ نہ ہو دنیا کی لذتوں پر فریفتہ مت ہو کہ وہ خدا سے بد کرتی ہیں اور خدا کے لئے تلخی کی زندگی اختیار کر دو۔ درد جس سے خدا را ضی ہو اس لذت سے بہتر ہے جس سے خدا ناراض ہو جائے۔ اور وہ شکست جس سے خدا را ضی ہو اس نسخ سے بہتر ہے جو موجب غضب الہی ہو۔ اس محبت کو چھوڑ دو جو خدا کے غضب کے قریب کرے۔ اگر تم صاف دل ہو کر اس کی طرف آ جاؤ تو ہر ایک راہ میں وہ تمہاری مدد کرے گا اور کوئی دشمن تمہیں نقصان نہیں پہنچا سکے گا۔

خدا کی رضا کو تم کسی طرح پا ہی نہیں سکتے جب تک تم اپنی رضا چھوڑ کر اپنی لذات چھوڑ کر اپنی عزت چھوڑ کر اپنا مال چھوڑ کر اپنی جان چھوڑ کر اس کی راہ میں وہ تلخی نہ اٹھاؤ جو موت کا نظارہ تمہارے سامنے پیش کرتی ہے۔ لیکن اگر تم تلخی اٹھا لو گے تو ایک پیارے بچے کی طرح خدا کی گود میں آ جاؤ گے۔ اور تم ان راستہ بازوں کے وارث کے جاؤ گے جو تم سے پہلے گذر چکے ہیں۔ اور ہر ایک نعمت کے دروازے تم پر کھولے جائیں گے۔ لیکن تھوڑے ہی جواہرے ہیں۔ (الوہیت ص ۸)

(مرتبہ محمد حنیف نقی پوری)

م لیکو بعد کے حصہ میں اس طرح سلسل نیند نہ رہی صبح حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی ہوت سردی کی شکایت فرماتے رہے۔ بلڈ پریشر کم رہا۔

اصحاب حضور کی تشفائے کاملہ نا جلد اور عمر و راز کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

فاسا رشتاق احمد باجوہ دمشق

دشمن سے حضرت امیر المومنین اید اللہ کا ذاتی خط

احباب جماعت کے نام دعا اور سلام کا پیغام

ادع حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

آن کی ڈاک سے حضرت امیر المومنین علیہ السلام نے اید اللہ کا ایک ذاتی خط دشمن سے موصول ہوا ہے۔ اس خط میں جو کچھ حضور نے اپنی موجودہ صحت کے حالات کہے ہیں۔ اور دشمن کی مجلس جماعت کا بھی ذکر فرمایا ہے اور احباب جماعت اور عزیزوں کے نام سلام اور دعاؤں کا پیغام بھی بھیجا ہے۔ بعد ازاں دشمنوں کی تسلی اور غلامی کی تحریک کے لئے حضور کا یہ خط الغرض میں اشاعت کے لئے بھجوا رہا ہے۔ احباب جماعت حضور کی ذہنیت اور کمال شغایابی اور کامیابی بامراد واپسی کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

والسلام ناسر مرزا بشیر احمد روبرو عاری ۱۳۰۵ھ

دشمن ۵۵-۵-۲۰ - عزیز مرزا بشیر احمد صاحب السلام علیکم ورحمۃ اللہ

آج دشمن آئے تیسرا دن ہے۔ موالی جازیں تو اس حادثہ کے سوا کہ اس کے قبل گونہ کی طرح ہونے کے غرض کے لئے اور کسی طرح بدن کو نہیں ڈھانک سکتے تھے خیریت ہی۔ سردی کے مارے میں ساری رات جاگا اور پھر دم ہونے لگا کہ شاید مجھے دوبارہ حرم ہو جائے۔ چوہدری ظفر اللہ خاں ساری رات مجھے کنبوں سے ڈھانکتے رہے۔ مگر یہ ان کے بس کی بات نہ تھی۔ آخر میں بہت بے حال ہو گیا تو میرے چوہدری صاحب کی طرف دیکھا جوساٹھ کی کرسی پر تھے۔ تو ان کا چہرہ مجھے بہت نہ محض نظر آیا اور مجھے یہ دم ہو گیا کہ چوہدری صاحب بھی بیمار ہو گئے ہیں۔ اب یہ دو دم کب ہو۔ ایک یہ کہ مجھ پر دوبارہ فوج کا حمل ہو گیا اور ایک یہ کہ چوہدری صاحب بھی بیمار ہو گئے۔ اس سے تکلیف بہت بڑھ گئی۔ آخر میں نے منور احمد سے کہہ کر مینڈ کی دوائی منگوائی۔ چوہدری صاحب نے قبوہ منگوا کر دیا۔ وہ گرم گرم بیا آیا۔ اسپرین کی بڑیا کھائی۔ تو پھر جا کر مینڈ آئی۔ اور ایسی گہری مینڈ آئی کہ جب چوہدری صاحب صبح کی نماز پڑھ چکے تو میں جاگا۔ چوہدری صاحب نے مذکور کیا کہ آپ کی بیماری اور بے چینی کی وجہ سے میں نے آپ کو نادر کے لئے نہیں جگایا۔ بہر حال قصائے مابت کے بعد کرسی پر ناز ادا کی بعد پھر ناشتہ کیا۔ اتنے میں روشنی ہو چکی تھی۔ دور دور سے عرب اور شاہ کی زمینیں نظر آ رہی تھیں۔ بہر حال بقیہ سفر نہایت عمدگی سے نکلا اور ہم سات بجے دشمن پہنچ گئے۔ ایرو ڈوم پر دشمن کی جماعت کے احباب تشریف لائے ہوئے تھے جو سب بہت افلاس سے تھے۔ برادر میرا لخصنی بھی جماعت کے ساتھ تشریف لائے ہوئے تھے ایرو ڈوم کے ہال میں جا کر بیٹھ گئے جہاں پاکستان کے فٹربھی چوہدری ظفر اللہ صاحب کے لئے کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے۔ بستورات کے لئے با دروم سید بدر الدین حسنی جو میرا لخصنی صاحب کے چھوٹے بھائی ہیں کی دستورات تشریفہ زبوری تھیں۔ وہ دستورات کو گھر لے گئے تھے۔ چھپے ہم بھی بیچ گئے۔ محبت اور افلاس کی وجہ سے بدر الدین صاحب حسنی نے سارا گھر ہمارے لئے فانی کر دیا ہے۔ اس وقت بھی ہم اس میں ہیں جس محبت سے یہ سارا فائدان ہماری خدمت کر رہا ہے۔ اس کی مثال پاکستان میں شکل سے ملتی ہے۔ یادوم سید بدر الدین حسنی خاں کے بہت بڑے تاجر ہیں۔ لیکن فوٹ میں اتنے بڑے ہوئے ہیں کہ اپنے افلاس کی وجہ سے وہ فادم زیادہ نظر آتے ہیں رئیس کم نظر آتے ہیں۔ یہاں چونکہ سردی بہت ہے اور یورپ کی طرز سستہ و سستہ ہو گیا ہے۔ مجھے سردی کی وجہ سے تکلیف زیادہ ہو گئی ہے۔ یہاں کے قابل ڈاکٹر کو بلا گیا جس کے معائنہ کو دیکھ کر معلوم ہوا کہ وہ واقعی قابل ہے۔ فرانس کا پڑھا ہوا ہے یعنی اور جو تجربہ سے بیماری کو بڑھا جانے والے معلوم ہوتے تھے۔ ان کو اس نے بڑی بلدی افذکر لیا۔ منور احمد نے بتایا کہ جب ہم ڈاکٹر کو فیس دینے گئے تو سب میرا لخصنی صاحب نے بڑے زور سے روکا یہ سارا فائدان کا ڈاکٹر ہے۔ ہم اس کو سالانہ فیس ادا کرتے ہیں اس کو فیس نہ دیں اس سے معلوم ہوا کہ یہاں بھی بڑے فائدان یورپ کی طرح ڈاکٹروں کو ہانہ با سالانہ فیس ادا کرتے ہیں۔ اور ہر دفعہ آنے پر انک فیس نہیں دی جاتی۔ اب یہ پروگرام ہے کہ انشاء اللہ سات تاریخ کو ہم بیروت جائیں گے اور آٹھ کو اٹلی روانہ ہوں گے۔ چوہدری صاحب انشاء اللہ ساتھ ہی ہوں گے۔ ان کی ہماری بہت تسلی اور کامیابی کا موجب رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزا سے خبر دے۔ دونوں میں ایسی محبت کا پیدائش لخصنی اللہ تعالیٰ ہی کام ہے انسان کی طاقت نہیں۔ اس لئے ہم اللہ تعالیٰ کے ہی شاکر ہیں کہ اس نے ہمارے لئے وہ کچھ پیدا کر دیا جو دوسرے انسانوں کو باوجود ہم سے ہزاروں گنے طاقت رکھنے کے حاصل نہیں۔ آپ ان یہاں بھی شدید دورہ ہوا تھا۔ مگر خدا کے فضل سے کم ہو گیا۔ اب معلوم ہوتا ہے کہ ایسے نفل میں بیچ کر جہاں سستہ و سستہ ہو جاتا ہے بیماری کے کچھ حصہ کو کھانی فائدہ دے۔ جو حملہ ہوا اگر ہوا وہ زیادہ تر دماغی تھا۔ یعنی جسم پر حملہ ہونے کی بجائے دماغ پر لگتا تھا۔ بڑی سخت گوارا ہو گئی تھی۔ بس

حضور اید اللہ کی صحت کی پوری کیفیت

دور ہو چکی تھی۔ اس لئے میں حجاز والوں نے ان کو کئی تھوڑی دہریں دمشق آ رہا۔ لہذا سواریاں اپنی کمر کی بیٹیاں باندھ لیں۔ چنانچہ چند منٹ بعد ہی ہمارا جہاز دمشق کے ایر پورٹ پر دوڑ رہا تھا۔ اور پھر گیت کے سامنے آ کر کھڑا ہو گیا۔ ہم رنگ پیلے اترے۔ اکثر احباب جماعت موجود تھے۔ چوہدری مشتاق احمد باجوہ بھی تھے۔ جو دو روز قبل دمشق پہنچے تھے۔ احباب جماعت نے حضور سے مصافحہ کیا اور حضور دیننگ روم میں تشریف لے گئے۔ ہمارا سامان اور پاسپورٹ چیکنگ کے لئے ملا گیا۔ یہاں دستورات کو لے کر باہر سارے تک چھوڑ آیا۔ جہاں سے وہ جائے رہائش پر چلی گئیں۔ پھر میں حضور کے پاس آ گیا۔ اور تھوڑی دیر بعد حضور کا رہیں سواری ہو کر باقی احباب کے ہمراہ جائے رہائش پر تشریف لے گئے۔ یہ مکان الحاج سید بدر الدین لخصنی کا ہے۔ شہر میں ہے۔ گرامف سٹور اور ایچ صامان سے آراستہ ہے۔ دمشق ایر پورٹ پر پاکستان کے سیرٹرفل شاہ بخاری بھی چوہدری صاحب کے استقبال کے لئے موجود تھے۔

مکان پر آ کر حضور نے جائے پی اور پھر تھوڑی دیر کے لئے آرام فرمایا۔ پھر کھانے کے لئے اٹھے۔ اور کھانے کے بعد باہر ڈرائنگ روم میں نماز ظہر و عصر احباب جماعت کے ساتھ ادا کی۔ نماز کے بعد بیٹھے میں نے تھوڑی دیر بعد عرض کیا کہ آرام فرمائیں تو فرمایا بھگہ۔ ادا پھر مولوی نور احمد صاحب میرزا بیروت نے حضور سے باتیں شروع کر دیں۔ اور عربی کے ام الالسنہ ہونے پر ایسے طویل رنگ میں حضور سے باتیں شروع کیں۔ کہ حضور کی طبیعت پر بہت بار لگتا تھا۔ میں نے باجوہ صاحب کو بہت اشارے کئے کہ ان کو بند کر میں کیونکہ باجوہ صاحب ان کے بالکل اچھے بیٹھے تھے۔ مگر باجوہ صاحب میرے اشارے نہ سمجھ سکے۔ اور میرا صاحب باتوں کو طول دیتے گئے۔ حتیٰ کہ چاند بچ گئے۔ اور حضرت صاحب آڈیٹنگ کر اندر تشریف لے گئے۔ اندر آ کر بند کی دوا کھا کر گئے۔ آٹھ بجے تک سوئے رہے

م وقت یہ دل چاہتا تھا کہ ڈاکٹر اپنے دل میں جہا جہاں۔ مگر چوہدری اور معزوری تھی۔ اور حرم کا مقنا بہت قریب آ گیا۔ اس سے عقل کستی تھی۔ اب سفر کی غرض کو پورا کر دے۔ اللہ تعالیٰ کلی صحت ہی۔ ظافر مادے۔ اور جسم کے قابل ہو جائے۔ انشاء اللہ اب ہم آٹھ یا ناریخ کو تار یا خط۔ ذیو سوسٹری لینڈ سے اپنے عاہت نکلیں گے۔ احباب دعاؤں میں مشغول رہیں کیونکہ علاج کا مرحلہ تو اب فریب آ رہا ہے۔ اس سے پہلے تو سفری سفر تھا۔ سب احباب جماعت احمدیہ اور عزیزوں اور رشتہ داروں کو السلام علیکم

مرزا محسن احمدی (الفضل ۱۰)

کھانے کے لئے جب اٹھا تو زمانے لگے میری طبیعت فراب ہو گئی ہے۔ وہی گھبراہٹ اور بے بسی تھی جو بڑھتی تھی بار بار جنس دکھاتے تھے۔ اور بڑے پریشانی تھی۔ سارے دن بچے کے قریب پھر آنکھ لگ گئی۔ رات ایک دو دفعہ گھبراہٹ میں آنکھ کھنی۔ رات طبیعت کی گھبراہٹ کی وجہ سے مجھے کہتے گئے کہ چوہدری صاحب کو بلاؤ۔ شاید یہیں سے واپس جانا پڑے۔ صبح سوئی میں نے چوہدری صاحب کو فون کیا کہ بعد آج بھی رات ہی فون کیا تھا مگر چوہدری صاحب نے نہ سنے تھے۔ چنانچہ وہ سارے آٹھ بجے گئے صبح بھی حضور کو بہت گھبراہٹ تھی۔ مجھے می آواز تھی میں زبانا تم نے شیخ نور محمد زیکو کیوں سے نہیں کیا۔ انہوں نے بات کو نادر ادب طوں دے کر میری طبیعت فراب کر دی ہے۔ چوہدری صاحب کے آنے پر میں نے ان کو پہلے ہی سب کیفیت بتا دی تھی۔ چنانچہ چوہدری صاحب حضور سے مل کر باتیں کرتے رہے۔ درآج آج سے حضور کی طبیعت سنبھل گئی۔

اس کے بعد پھر اٹھ کر بیٹھے رہے پھر خود ہی فرمایا۔ کار سنگو او غور میں سیر کر آئیں۔ میں نے عرض کیا کہ غور ہی سیر کے لئے تشریف لے پلیں جس کو سبند کیا چاہئے۔ مارے نیکے ہم لوگ دو کاروں میں بیروت والی سڑک پر سیر کے لئے چلے گئے۔ ایک کار میں دستورات تھیں۔ دوسری میں حضرت صاحب چوہدری صاحب کنار اور باجوہ صاحب تھے۔ اس سڑک کے ساتھ ساتھ نہر بہتی ہے۔ اور خوب گھنے درخت ہیں۔ دونوں طرف پار ہیں۔ سات آٹھ میل جا کر ایک گاؤں دھروائی آتا ہے۔ اس کے قریب ایک موٹل نہر کے کنارے ہے۔ اس پر انٹرکریٹھے رہے۔ چائے پی اور پھر وہاں مکان آئے۔ اب طبیعت نہ اتنے کے فضل سے بہت بہتر ہو گئی تھی۔ کھانا سارا ہی تین بجے کھایا۔ اس کے بعد نماز ظہر پڑھائی۔ پھر کمرے میں آ کر بیٹھے گئے۔ اور پون گھنٹہ آرام فرمایا۔ اس وقت ایک مقامی ڈاکٹر کو بلا لیا تھا۔ انہوں نے دیکھ کر بھی کہا کہ بیماری تو اب قریباً جا چکی ہے۔ مگر آرام کی بہت ضرورت ہے۔ چوہدری صاحب اس وقت آگئے تھے۔

مرزا محسن احمدی (الفضل ۱۰)

شذرات

اخلاقی اقدار

۱) تحقیقات کے بعد ریاستی اقتناع شراب کبھی اس نتیجہ پر پہنچی ہے کہ وہی بنی مکمل شراب بندی کی گئی تو ناکام رہے گی۔

۲) ایک معاصر نے صبا شہزادی کی ایک نظم لکھی ہے جو مسلمانوں کی موجودہ حالت کی آئینہ دار ہے جس میں یوں بتایا گیا ہے گویا روزہ خوردوں کی کانفرنس ہوئی جس میں افتتاحی تقریر میں بتایا گیا کہ نئی روشنی اور جمہوریت کا زمانہ ہے۔ خدا کے لئے روزے کون رکھے ہو کہ دنیا کے منہ لوٹیں چنانچہ اس سے اتفاق کرتے ہوئے قاری قائد دہلی (ڈاکٹر حاجر معتم، کلرک اور وکیل) اپنے مشاغل کا ذکر کرتے ہوئے بیان کرتے ہیں کہ ہم روزہ نہیں رکھ سکتے۔ اور پھر متفقہ تجویز پاس ہوتی ہے کہ صرف معصوم و مہجور و غریب و مزدور ایسے غیرے تھو خیرے چھوٹے موٹے قیمت کے کھوٹے یہ جان نادان اپنی معیشت چھپانے کو نیز پانی طز کے لوگ غریب صرف یہ لوگ روزہ رکھائیں۔

۳) وزیر اعظم پاکستان نے دوسری شادی کی۔ اپنی مغرب زدہ خواہش نے جوئی روشنی کی تینتیاں ہیں۔ جن کو مغربیت کی تازہ تازہ ہوا لگی ہے۔ مغربیت کے دیو کی تباہ کاریوں سے آنکھیں بند ہوتی ہوئی اندھا عند تقلید پر کمر بستہ ہیں۔ قرآن مجید کا ترک شادیاں بائز آنحضرت صلعم نے عمل کیا۔ حد فدا کرام نے اسے مشہل راہ بنایا۔ صحابہ کرام حسب ضرورت اس پر عمل کرتے رہے۔ کیا یہ مغرب زدہ لوگ پسند کرتے ہیں کہ مغرب کی طرح غلط ایک سے زیادہ شادیاں نہ کی جائیں۔ لیکن ہر وہ صنف کے طور و طریق پر کسی قسم کی پابندی نہ ہو۔ یہاں نہ صرف ناہی ڈوب مرنے کا مقام ہے۔ آہستہ آہستہ کنواری ماؤں تک نوبت پہنچ جائے گی۔ جب مغرب میں اور دوسریں اور بالخصوص سویڈن میں کسی طرح بڑا نہیں سمجھا جاتا۔

اب ایک طرف دنیا کے جڑے ہوئے ایسے حالات کو دیکھو اور دوسری طرف اسلام کے زندہ مذہب ہونے کے دعوے پر غور کرو کیا اب بھی دولت نہیں آیا کہ اسلام کا محافظ خدا آسمان سے دنیا کی رہنمائی کے سامان کرے۔

درحقیقت دنیا کی آنکھیں اس زوال و انحطاط کے ساحل سے بند ہیں۔ روزہ اس کی طرف سے روحانی اصلاح کے سامان برسوں پہلے ہو چکے ہیں۔ لیکن اس وقت جب یہ بے راہ روزہ دنیا اس بیٹھے ہوئے بلاتے پر چل کر گمراہ ہوئی اُس نے اپنے رفقاء کے مطابق امام مہدی کو اصلاح خلق کے

لئے مبعوث کیا وہ سچ آسمان پر گئے ایمان کو زمین پر لائے۔ مگر انہوں نے کبھی کم ہی جو اس بہت پر واقعات عالم کو پرکھے ہیں۔ دنیا پر ہوں اور بدکاریوں کا طوفان برپا ہے۔ مگر وہی آنکھ اُس سے بجاؤ کے ساتھ سے غافل ہے۔ کاش سوچنے اور غور کر کے واسے تھ کر کے دنیا کے حالات سے جن کی جھلک ۱۰ پر دکھائی گئی ہے اور جن کا نقشہ قرآن مجید اور احادیث مبارکہ میں بطور تخریح سے بیان کیا گیا ہے۔ صاف ظاہر ہے کہ یہی وہ زمانہ ہے کہ جس ایمان سے لوگوں کے تہمت ہونے کے باعث حضرت امام مہدی نے تشریف لانا تھا مبارک وہ جو آپ کو قبول کر کے تن سے دھونے اشاعت اسلام کے لئے مصروف ہو جائیں۔

ذریعہ مسجد خرابیات

برہام بورج میں کعبات کے پردھان منتری پنڈت ہندو نے تقریریں مختلف زبانوں کے بولنے والوں کو مل جل کر دینے کی تلقین کرتے ہوئے کہا کہ میں چاہتا ہوں کہ ہر زبان ہندوستان میں ترقی کرے۔ کسی زبان کو دوسری زبان کی قیمت پر ترقی کی اجازت نہیں دینی چاہیے۔ تمام زبانوں کے ساتھ مساوی بنیاد پر سلوک کیا جائے اور ان کی ترقی کے لئے مناسب آسانیاں دی جائیں۔ تمام ریاستیں جہاں ایک سے زیادہ زبانیں بولی جاتی ہیں وہ کوئی ایسا قدم نہ اٹھائیں جس سے کسی زبان کی ترقی میں روکاوٹ پڑے۔

نیز آپ نے قدیم تاریخ سے سبق لیتے کی نصیحت کرتے ہوئے بتایا کہ ہندوستان کے زوال کا سبب اندرونی اختلافات اور انتشار پسند رجحانات تھے۔ آپ نے فرمایا کہ اگر لوگ زبان کی بنیاد پر تقسیم ہو گئے تو مشکل کے ساتھ حاصل کی ہوئی آزادی خطرہ میں پڑ جائے گی۔

ہیں امید ہے کہ وہ لوگ جو ذریعہ خرابیات کی شکل اختیار کر کے مہارت کے دارا حکومت میں بھی اردو و ہندو نہ رہنا چاہتے ہیں انہیں اس سے یہ بھی ظاہر ہو گیا کہ اردو تو از طبقہ کا واہ پلائے جائیں۔ بلکہ اس میں ملک و قوم کا جھلکا

تشریح مصلح موعود کا ارشاد

تو تلوار کے جہاد کی بجائے تبلیغ اسلام کا جہاد ہر مومن بر فرض ہے اسلئے آپ اپنے ملاقہ سے بن سلیوں اور غیر مسلموں کو تبلیغ کرنا چاہتے ہیں ان کے تپے و اذہ فریبے ہم ان کو مناسب طریق پر روانہ کریں گے۔

عبداللہ دین سکندر آبادی کو

اخبار احمدیہ

۱) ۲۲ مئی - سردار سمنگھ صاحب بطور پکار چوکی پولیس اور چھپا صاحب ملین بھوسب پوسٹا مشرتا دیان قبول ہو کر آئے ہیں۔ ہم دونوں کو خوش آمدیتتہ میں

۲) ۲۸ مئی - محرم مولانا ابو سعید صاحب قادیان تشریف لائے تا قرآن کریم کے آخری حصہ کا درس دیں۔

۳) ۲۸ مئی - محرم مولانا غلام احمد صاحب بدھ ملین ناضل ۱۲ ویں بارہ روزہ کی ابتدا تشریف لے گئے۔

۴) ۲۸ مئی - حسب ذیل آٹھ اصحاب مسجد مبارک نور مسجد اقصیٰ میں مختلف ہوسٹے ہیں مسجد مبارک میں (۱) محرم مولانا ابوالوطار صاحب ناضل (۲) تربتی یونس احمد صاحب (۳) محرم حاجی محمد دین صاحب تباہی (۴) محرم محمد احمد صاحب نسیم (۵) محرم چوہدری بان محمد صاحب (۶) محرم محمد ملوی صاحب (۷) محرم صدیق امیر علی صاحب سنگھ (۸) اور شیخ محمد راہب صاحب مسجد اقصیٰ میں مختلف ہیں۔

۵) محرم مولانا ابوالوطار صاحب کے مسجد مبارک میں ایک کیمونک درس القرآن بھی مسجد مبارک میں شروع ہوا۔ آپ نے ۹ کو اس پارہ درس القرآن شروع کیا اور ۱۰ کو ۱۱ تک اس پارے کے کتب سے ایک کیمونک مجلس اہل عربیہ صاحبین ہوئے۔

۶) محرم مولانا ابوالوطار صاحب تشریف لائے۔

زائرین

۱) ۱۲ اپریل - مرزا انکانیکا (مشرقی افریقہ) سے مرزا ایوب بیگ صاحب (۲) ۵ اپریل - ربوہ سے مختار احمد صاحب ہاشمی چیف انسٹیٹیوٹ بیت المال ربوہ ربارد نماز احمد صاحب ہاشمی (۳) ۱۲ اپریل - جڑاوالہ سے بھاگ صاحب۔ ننگرہار سے حمید احمد صاحب دیر کھائی شیر محمد صاحب تاجر (ربوہ سے چوہدری کرامت اللہ صاحب ربارد نسیمی چوہدری محمد احمد صاحب) اور ٹانگانیکا (مشرقی افریقہ) سے مرزا سلطان بیگ صاحب (۴) ۱۸ اپریل - ربوہ سے چوہدری فیض احمد صاحب (والد چوہدری سعید احمد صاحب صاحب (۵) ۱۹ اپریل - ڈسکہ سے میاں اللہ بخش صاحب رواند مولوی بشیر احمد صاحب فادیم (۶) ۲۱ اپریل - ربوہ سے ناصر احمد صاحب (پسر میاں سراج الدین صاحب مؤذن)

مذکورہ ذیل اصحاب دہلی تشریف لے گئے۔

۱) ۱۲ اپریل - مشیت قانون صاحبہ و مبشر احمد صاحب مع اہلیہ صاحبہ (۲) ۱۶ اپریل - ایم امیر الدین صاحب مع اہل دعویاں - مرزا ایوب بیگ صاحب - بن محمد صاحب و حمید احمد صاحب (۳) ۱۹ اپریل - کرامت اللہ صاحب ڈزرا و سلطان بیگ صاحب۔

اسلامی تکرار بقیہ

ہیں اور اس طرح منافع میں وہ بھی حصہ دار ہوں۔ روزہ روپیہ تپنے کی وجہ سے اپنی تجارتوں کو محدود کریں۔ روزوں صورتوں میں مال چند لوگوں کے پاس جمع نہ ہو۔

سود غریب کے لئے ایک دمہ کی بنیاد ہے جس سے وہ کبھی بھی چھٹکارا حاصل نہیں کر سکتا۔ سو سکتا ہے کہ کوئی یہ سوال کرے کہ سود بند ہو جانے سے تجارتیں تباہ ہو جائیں گی۔ لیکن یہ غلط خیال ہے۔ جو کچھ اب تجارتوں کا دار و مدار ہی سود پر چل گیا ہے۔ اس لئے ایسا معلوم ہو جائے کہ سود بند ہونے سے تجارتیں تباہ ہو جائیں۔ روزہ آج سے چند صدیاں پہلے مسلمانوں نے تجارتیں کیں اور تقریباً ہر ملک کے ساتھ کیں اور بغیر سود کے تجارتیں کی ہیں۔

وہ غریبوں سے روپیہ بطور شراکت کے لیتے تھے۔ اور اپنے تجارتی منافع میں ان کا بھی شریک کرتے تھے۔ پس سود کی وجہ سے تجارتیں نہیں چل رہیں۔ بلکہ ان کی بنیاد چوکیہ سود پر رکھی گئی ہے اس لئے معلوم ہوتا ہے کہ سود کے شانے سے تجارتیں تباہ ہو جائیں گی۔ سود تو وہ

جنک سے جو انسانی فون چوس رہی ہے۔ اور اس کے روز بروز دست نقصان ہمارے ساتھ ہونے والے اس کے ذریعہ دولت محدود ہونے میں جمع ہو رہی ہے اور غریب مارا جا رہا ہے۔

دو کم اس کی وجہ سے جنگیں آسان ہو گئی ہیں۔ اگر حکومتوں کو سود پر روپیہ نہ ملے۔ تو وہ دیر تک جنگ جاری نہیں کر سکتیں۔ کیونکہ روپیہ ختم ہونے پر جنگ کا جاری رکھنا ناممکن ہے۔

پھر تیسرے نکتے کو اس طرح دور کیا کہ اسلام نے اس امر سے منع کیا کہ کسی مال پر بہت زیادہ شانہ نہ لایا جائے۔ اس طرح اس سے منع کیا کہ کوئی مال اس لئے رک رکھتا ہے کہ بہت بہت ہنگاموں کا تو فروخت کیا جائے گا۔ عربی زبان میں اس کو احکام کہتے ہیں۔ اور احتکار کو رسول اللہ نے بالکل ناجائز قرار دیا۔

مذکورہ باتو ان کے ذریعہ اسلام نے امیر غریب کے سوال کو ختم اور غریب کو ادب بیکار کے اور امیر کو بیکار کے دونوں کو ایک یارل پرانے کی کوشش کی۔

مورخ ۱۴ مئی کے بدر میں دہلی قاتل رحیمہ کے قتل کی بعض ادویہ کی قیمتوں کی اشاعت میں غلطی ہوئی ہے۔ مفرغ مراد علی ۱۶ روپے فی ٹشٹی ۳۰ روپے۔ محافظہ آسیرا ٹھکانہ اہل کورس کی قیمت ۳۰ روپے ساہ محکمہ ملک ہے۔ (ادارہ)

درخواست دیا گیا ہے کہ لڑکے خوب۔ میں مگر ایسی سزا دیکھی ہے۔ اسے میں ہا میں بہت اجابے سارکبا کے صلہ وار اس کے ہیں۔ چونکہ عابد (وہ) فردا جواب دینے سے حاضر ہے اس لئے نہ لڑیو ملائمہ اہدیہ بدکم اللہ انجزانی الہ نیا دائرہ فرض کرتے ہوئے مجد احمدی اصحاب بزرگان سلسلہ درویشان سے ملتی ہے کہ وہ مازاد میں مولیم جہاں موصوف کو صالح فادیم دین عمر دار کرے اور میری آنکھوں کی

اسلامی تمدن

تقریر کریم جتوئی شہر احمد رضا صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ بر موقہ جلسہ لانہ دیان ۱۹۵۴ء

(۴)

تاریخ کا مطالعہ بتاتا ہے کہ دنیا میں مسلمانوں کے پھیل جانے کی وجہ تشدد کی تواریخ تھی بلکہ اس کی زبردست وجہ یہ تھی کہ انہیں عدل و انصاف کو قائم کرنے اور اس کی نفاذ کو برقرار رکھنے کی سعی دہن تھی۔ اور ساتھ ہی ساتھ مسلمان یہ اچھی طرح سمجھتے تھے کہ اللہ تعالیٰ صرف مسلمانوں کا ہی رب نہیں بلکہ وہ رب العالمین ہے۔ تمام جہانوں کا رب ہے۔ اس نے مسلمانوں کو اعلیٰ امت بنایا اور ان پر مختلف قوموں کے درمیان میل جول اور خیر خواہی پیدا کرنے کی ساری ذمہ داری ڈالی ہے۔ اس لئے وہ جنگ کے حالات میں بھی ان اہل حق کو سامنے رکھتے تھے اور ان پر عمل کرتے جو انہیں پیغمبر خدا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے بتائے تھے۔

مساوات اور اخوت انسانی

جنگ کے سبب کئی حالات میں امن کو برقرار رکھنے کے لئے جو قوانین مسلمانوں کو رسول خدا نے بتائے وہ مختصر طور پر اس نے آپ کے سامنے رکھے ہیں۔ اب میں بتاتا ہوں کہ عام حالات میں بھی مسلمانوں کو ایسی تعلیم دی گئی۔ جو اسلامی کلچر اور تمدن کو چار چاند لگانے والی تھی۔ بلکہ میں یہ کہوں گا کہ وہ اسلامی تمدن کی روح تھی وہ کیا: مساوات اور اخوت انسانی رواداری اور آزادی کی روح۔

چونکہ اسلام ایک خدا کا تصور دنیا میں پیش کرتا ہے۔ اس لئے مساوات اور اخوت انسانی کا تصور اسلام کی وحدانیت سے مطابقت رکھتا ہے۔ ایک خدا کی مخلوق ہونے کی وجہ سے ہر ذرہ ذرہ ہے۔ نہ کہ اپنی نوع انسان کو ایک دوسرے کا بھائی سمجھا جاوے۔ اس خیال سے کہ آپ کی وفات کے بعد اس عظیم الشان اہل کے متعلق کوئی شک و شبہ پیدا نہ ہو جائے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے آخری فیصلہ میں جو حجۃ الوداع کے موقع پر دیا فرمایا۔

اے لوگو! سنو تم سب ایک دوسرے کے بھائی ہو تم میں سے ہر ایک کا حق مال۔ عزت۔ اس دن۔ اس صبیحہ اور اس ظہر کی طرح موزوں ہے۔ سنو کہ عربی کو بھی پر اعلیٰ کو عربی پر فضیلت نہیں۔ سب آدم کی اولاد ہو۔ اور آدم ہی پیدا کیا گیا تھا اور تمہاری عورتیں ہاں

تمہاری عورتیں دیکھو ان کے معاملہ میں اللہ تعالیٰ کا تقویٰ اختیار کرنا جس طرح تمہارے حقوق ان پر ہیں ان کے حقوق تم پر ہیں۔ اور تمہارے غلام۔ تمہارے غلام دیکھو ان سے انصاف کا برتاؤ کرنا ان کو وہ کھانا جو تم کھاتے ہو۔ (بخاری سیئۃ النبی)

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ان دلکش اور اثر کرنے والے الفاظ کا آج تک احترام کیا جاتا ہے۔ سنائیں معنوی امتیازات کو برقرار دیا گیا۔ اور اسلام کے ارتقاء کی کسی منزل میں بھی رنگ کی بنا پر کوئی قانون یا معاشرتی امتیاز نہیں پایا جاتا۔

اس سے براہ کرم مساوات کی کیا مثال ہوگی کہ حضرت عمرؓ بد بھیت المقدس میں داخل ہوئے تو آپ کا غلام اونٹ پر بیٹھا ہوا تھا۔ اور آپ خود اونٹ کی نکیل ہاتھ میں لئے بحیثیت ساربان کے چل رہے تھے۔ کیونکہ اس وقت غلام کے اونٹ پر سوار ہونے کی باری تھی۔

جیسے قرآن ہندو عسولی کیے است بوریاد مندو دیبا کیے است (انبال) حضرت عمرؓ کے زمانہ میں نستان کا بادشاہ جو مسلمان ہو چکا تھا حضرت عمرؓ سے آیا۔ آپ عرب نے نادانستہ طور پر اسے دھوکا دے دیا۔ بادشاہ نے خفا ہو کر اسے

تھپڑ مارا۔ عرب نے اس کی ناش دربار ملافت میں کی۔ حضرت عمرؓ نے فیصلہ فرمایا کہ وہ عربی نستان بادشاہ کو اسی طرح ایک تھپڑ لگائے جس طرح بادشاہ نے اسے لگایا تھا۔ اس پر بادشاہ نے کہا۔ اسے امیر المومنین یہ ہو سکتا ہے کہ ایک عام شخص بادشاہ کو ہاتھ لگائے۔ حضرت عمرؓ نے جواب دیا اسلام کا یہی تازن ہے۔ اسلام میں دوسرے اور ذات کی کوئی فرقیت نہیں ہمارے پیغمبر کی نظر میں شاہ گداس برابر ہیں۔ اور یہ مساوات قائم رہے گی

(تحدن عرب) ڈیوک بکتال مرحوم نے لکھا ہے کہ "اسلام میں رنگ کا تعصب بالکل ناپید ہے۔ سیاہ سفید یازرد اور گندمی رنگ کے لوگ بازاروں۔ سبکیوں اور محلات میں مکمل مساوات

اور دوستانہ طور پر میل جول رکھتے ہیں اسلام میں بعض زبردست فرمانروا ایسا اور غلام کے رنگ کوٹنے کی طرح سیاہ تھے۔ مثلاً جاش حسن کا ایک عالم بادشاہ ادماگر کوئی یہ خیال آئے کہ اس عظیم الشان بادری ہیں۔ کوئی بھی سفید رنگ کا نہ تھا تو اسے معلوم ہونا چاہئے کہ سہرے ہاں دالے

بہترین باستاندوں سے بڑھ کر سفید رنگ کسی کا نہیں اور یہ وہ لوگ تھے جنہیں بہت احترام سے اسلامی برادری میں شامل ہونے کا موقع مل گیا تھا۔

گاندھی جی کی رائے

جس چاہتا ہوں کہ اس موقع پر اسلامی مساوات کے متعلق ہندوستان کی آزادی کے نیتا جی جی کا نام لیا جائے۔ انہیں کو بھی یہی خیال تھا کہ گاندھی جی کی افریقہ سے بہت گہری واقفیت تھی۔ اور یہ وہ علاقہ ہے جہاں رنگ کا سوال ہمیشہ بہت نازک رہا ہے۔ آپ لکھتے ہیں۔

"کہا جاتا ہے کہ یورپ کے لوگ جنوبی افریقہ میں اسلام کی آمد سے مخالف ہیں۔۔۔۔۔ وہ اسلام جس نے اسپین کو جذب بنایا۔ وہ اسلام جو نوبل شخص سے کراہیں ہیں اور جس نے دنیا کو انوکھے کی بشارت دی جنوبی افریقہ کے یورپی باشندے اسی لئے اسلام کی آمد سے مخالف ہیں کہ ان کو اس بات کا ڈر ہے کہ اگر یہاں کے ملکی باشندوں نے اسلام قبول کر لیا تو ممکن ہے کہ وہ سفید اقوام سے برابری اور مساوات کا مطالبہ کریں

کیونکہ اس نے دیکھا ہے کہ جب کسی زور نے عیسویت کو قبول کیا تو محض عیسائیت قبول کرنے سے اور دوسرے مہمانوں کی برابری حاصل نہ کر سکا۔ یہیں اس کے بر خلاف اگر وہ مسلمان ہو جاتا تو وہ اسی پیالہ سے پیتا اور اسی رکابی میں کھاتا جس سے مسلمان کھاتے یا پیتے تھے

اور یہی وہ چیز تھی جس کا انہیں خوف ہے۔" (گاندھی جی کی رائے)

اسلام نے عربیت و امارت کے امتیاز کو دور کیا اسلام نے نہ صرف کالے اور گورے کے امتیاز کو رفع کیا بلکہ عربیت و امارت کے امتیاز کو بھی یکسر مٹا دیا اور کسی امتیاز کو یہ اجازت نہیں دی کہ وہ اپنی امارت کے گھمنڈ پر کسی غریب کی تحقیر کرے۔ بلکہ ارشاد فرمایا کہ میرا اپنی امارت کے نشے میں آ کر غرور کو اختیار نہ

کرے۔ مگر فرمایا ان اللہ لا یحب من کان مختاراً فخوراً۔ ایسی ہی چیز ہے کہ یہ کہنا کہ وہ اپنے مال میں غریب بھائیوں کا حصہ رکھیں۔ اور جہاں اللہ نے ان کو دیات اس میں سے کچھ غریبوں کی بہبودی کے لئے خرچ کریں۔ جیسا کہ فرمایا۔ و انو ہم من مال اللہ انذمنا اناکم محتاجون اور غریبوں کو خدا کے اس مال میں سے کچھ دے اللہ نے تم کو دیات۔ پھر فرمایا و فی اموالہم حق للمساکین و محروم اس کے ساتھ ہی اسلام نے یہ بھی حکم دیا کہ ہر رنگ اپنا روپیہ بند کر کے نہ رکھیں۔ دوسری طرف مال خرچ کرنے کی فضول اور لغو صورتوں کو سدھارنے اور رک دیا۔ تاکہ امرا و غیاشی میں بیکار نہ ہو چھٹا مثلاً اپنے نفس پر بے جا خرچ کرنے کو بند فرمایا۔ کھانے اور لباس میں امران کو ناپائیدار

حضرت عمرؓ نے اپنے عہد خلافت میں غور کیا کہ یہ حکم نافذ کیا تھا کہ سادہ زندگی بسر کرنے کے لئے کھانے نہ کھاؤ۔ معمولی لباس پہنو۔ جو لباس تمہارے باپ حضرت اسماعیل کا تھا۔ (نذاریہ) جائیداد بنانے یا نقدی جمع کرنے پر اسلام نے ۲۱ صدی تکس مقرر کر دیا ہے۔ جو اسلام میں زکوٰۃ کے نام سے مشہور ہے۔ زکوٰۃ سے ملنے کے مالوں کو پاک کرنا اور غریب کو ترقی دینا مقصد ہے

دولت کا چند افراد میں محدود ہونا

اسلام نے دولت کو چند ہاتھوں میں محدود کرنے سے روکا ہے۔ خود کرنے سے ممنوع ہوتا ہے کہ بعض حکام میں دولت جو چند ہاتھوں میں چلی گئی ہے۔ اس کی سبب ذریعہ وجوہات ہیں۔

(۱) جائیداد کا تقسیم نہ ہونا۔ اور صرف بڑے بڑے کا اس پر قابض ہونا اور باپ کو اختیار ہونا کہ بقدر روپیہ چاہے اپنی اولاد میں سے کسی کو دے دے۔

(۲) سود کی اجازت جس کی وجہ سے چند افراد کے ہاتھ میں روپیہ جمع ہو جاتا ہے۔

(۳) منافع کی زیادتی۔ اسلام نے ان تینوں نقلیوں کو رفع کیا۔ پہلے منصف کو دے دے کے لئے ورنہ تقسیم کرنے کے حکم دیا اور خاص حالات میں صرف ہر حصہ کی وصیت کی اجازت دی۔

سود کا قومی نقصان

دوسرا نقص جس سے غریب یا مال جو رہے ہیں وہ سود سے سود کے ذریعہ تاجر جو پہلے سے اپنی سادہ بھٹا چلے ہیں باسانی بنکوں سے سود پر روپیہ حاصل کر لیتے ہیں۔ اگر سودی روپیہ ان کو نہ ملے۔ تو پھر اور معدوم ہیں یہ لوگ اختیار کر سکتے ہیں۔ یا کہ دوسرے لوگوں کو بھی اپنی تجارت میں فریب کریں۔ ان کو روپیہ بھی تجارت (باقی صفحہ پر)

جس لائے جماعت احمدیہ جنتہ کنتہ (دکن)

روزنامہ سیمین معین الدین صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ جنتہ کنتہ دکن
 ہر سال صرف پینتالیس ہی سالہ جملہ محتایا جاتا تھا۔ بیسی سال گذشتہ میں جنتہ کنتہ
 کے علاوہ بمقام آٹاکور بھی جلسہ منعقد کیا گیا جس کے نتائج امید افزا پائے گئے۔ چنانچہ اس
 سال بھی ۱۲ مارچ اور ۱۴ اپریل علی الترتیب آٹاکور، جنتہ کنتہ اور کرنول میں جلسے منعقد
 کرنے کا پروگرام تھا۔ اس سلسلے سے حسب پروگرام کافی تعداد میں پوسٹل وغیرہ چھپو کر تقسیم کئے
 گئے۔ لیکن عین وقت پر آٹاکور کے غیر احمدی بھائیوں نے پولیس میں درخواستیں پیش کر کے
 آٹاکور کے جلسے کی منظوری حاصل کرنے میں رکاوٹ پیدا کر دی۔ اس لئے حکومت کی طرف سے
 اجازت نہ ملنے کے باعث یہاں پر جلسہ منعقد نہ کیا جاسکا۔

تاریخ ۱۳ اپریل ۱۹۵۵ء بمقام جنتہ کنتہ بوقت ۹ تا ۱۱ بجے شب باقاعدہ جلسہ منایا
 گیا۔ مقامی پولیس کے بندہ ڈپٹی کلکٹر صاحب و سپرنٹنڈنٹ پولیس میں دعوتیں درصاحب
 تعلقہ آٹاکور سنٹرل انسٹرائسنگ سٹریٹ صاحب آٹاکور و محال کیمپ تعلقہ آٹاکور نے جلسے میں
 شرکت فرمائی۔ دینی مقامی بیعتی مفادات سے مسلم وغیر مسلم حاضرین نے جلسے کی رونق بڑھائی۔ مجموعی
 طور پر جلسے میں شریک ہونے والوں کی تعداد چھ سو سے زیادہ تھی۔

بلکہ کی کارروائی مولوی محمد سعید صاحب کی نگرانی میں کی گئی۔ دیگر کی سعادت میں غم میں آئی مولوی
 فضل الدین صاحب مبلغ جید آباد دکن۔ مولوی بشیر احمد صاحب پٹنہ دہلی اور مولوی محمد نعیم صاحب
 مبلغ کانتہ نے علی الترتیب اپنی بھینٹ اور ذوق تفریح سے سامعین کو مسحور فرمایا۔ صدر صاحب
 کی صدارتی تقریر ختم ہونے تک اس جہر حاضرین جلسہ نے تمام تقاریر کو کامل سکون سے سنا اور
 صبا سامعین جلسہ کے اہتمام تک جلسہ نگاہ میں موجود رہے۔ بوقت ۹ بجے شب بخیرہ خوبی
 باسبرخواست ہوا۔

تاریخ ۱۴ اپریل ۱۹۵۵ء جمعیت مبلغین نے صدر مولانا جید آباد جماعت احمدیہ جنتہ کنتہ
 کے کرنول داخل ہوئے۔ یہاں کے جلسے کا اہتمام کرم سبھا محمود علی صاحب سیکریٹری جماعت
 احمدیہ کرنول کے ذمہ تھا۔ صاحب موصوف پہلے سے ہی اہتمام کر چکے تھے۔ جلسہ کارروائی
 خاکسار کی صدارت میں بوقت ۹ بجے شب شروع ہوئی۔ سزاہ احمدی صاحب کے کافی تعداد میں
 غیر احمدی اصحاب نے بھی جلسہ میں شرکت کی۔ سنتورات بھی کافی تعداد میں حاضر تھیں۔ کرم مولانا
 محمد سلیم صاحب مبلغ کلکتہ نے سیرۃ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر پانچ گھنٹہ تقریر
 فرمائی۔ بعد شکر یہ دعا جلسہ برخواست ہوا۔ خاکسار

حضرت ابوبکر صدیق کے لئے دعائیں و صدقات

میں۔ اس وقت ایک بھرا بھرا صندوق جمع کر کے
 سکری سے پیشتر غریبوں میں تقسیم کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ
 ہماری ان دعاؤں کو بجا قبولیت فرمادے۔ آمین۔
 اکرم محمد بن عقیل مبلغ انجمن حیدرآباد دکن
شوراء کشمیر صاحب جماعت احمدیہ
 شوراء نے جب اخبار بد
 میں حضور کے سفر یورپ کی خبر کا مطالعہ کیا تو تمام
 افراد نے دعا کی کہ اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو
 بخیر و عافیت واپس لاوے۔ اس موقع پر چند سفر یورپ
 کی تقریب کی گئی جس پر اصحاب کرام نے ۸/۸ جمع کر کے قادیان
 ارسال کیا اور باقی افراد سے وصولی ہونے پر بقیہ رقم بھی
 مرکز میں جمعوائی جائے گی۔ اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
 کے سفر کو طرح خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔

جید آباد دکن حضرت ابیر المؤمنین ایدہ
 اللہ تعالیٰ بفرمانہ العزیز
 کے سفر یورپ بردہ اسی کے موقع پر جماعت مید
 آباد دکن کے قائد مجلس خدام الامدیہ ذوالعزم
 الغفار ایدہ کے زیر انتظام ۳۰ روپیہ کی
 درمیانی شب کو خدام در شمار ۱۰ بجے تا ۱۲
 بجے شب احمدیہ مولی ہالی میں جمع ہوئے۔ اور
 انفرادی طور پر دعائیں کرتے رہے۔ پھر ۱۲
 تا ۱۴ جماعت ذرائع ادا کئے گئے۔ اور بعد
 میں ۳۵ منٹ تک اجتماعی دعا ہوئی جس میں
 حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی کامل مقصدی و رازقی
 عمر اور سفر یورپ بابرکت ہونے نیز احمدیت
 در اسام کی فتح و نصرت کسے دعا میں کی

پینکال (ڈارلینگ) میں ایک جلسہ

مورخ ۲۰ مارچ ۱۹۵۵ء بروز اتوار بعد نماز مغرب جناب راجہ صاحب غلاشہ اسٹیٹ اور
 جناب راجہ صاحب تنگرا اسٹیٹ جلسہ میں شرکت کے لئے بندر جوہڑ کار تشریف لائے۔ جلسہ
 کے سرکردہ اصحاب نے آپ کا استقبال کیا۔ اور تقریباً رات ۸ بجے زیر صدارت جناب راجہ
 صاحب غلاشہ جلسہ کی کارروائی شروع کی گئی۔ تلاوت قرآن کریم اور نغمہ کے بعد کرم مولوی محمد مظفر علی
 صاحب نے انسان کی پیدائش کی غرض پر مختصر سی تقریر کی۔ آپ نے قرآن مجید اور منہ و شامتوں
 سے اس موضوع پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد مولوی سید نظام ہادی صاحب نے خدا تعالیٰ کی
 پہچان پر ایک مختصر سی تقریر کی اور بتایا کہ قرآن کریم جس شان کے ساتھ خدا تعالیٰ کی پہچان کی دلیل پیش
 کر رہا ہے اور کوئی مذہبی کتاب اس طور سے معرفت الہی کی دلیل پیش نہیں کر سکتی۔

بعد خاکسار نے مذہب کی ضرورت پر تقریر کی اور بتایا کہ اگر مذہب نہ ہوتا تو آج انسان اپنے
 ملک حقیقی کو بھی نہیں پہچانتا جس طرح جسمانی علاج کے لئے خدا تعالیٰ نے ڈاکٹروں اور حکیموں وغیرہ کو
 پیدا کیا ہے۔ اس طرح روحانی علاج کے لئے خدا تعالیٰ نے انبیاء کو لوگوں کی اصلاح اور اپنی پہچان
 کے لئے بھیجا ہے۔ دنیا میں اگر خدا تعالیٰ کے فرستادہ آتے تو دنیا داری اپنے پیدا کرنے والے کو نہیں
 پہچانتے۔ ہر ایک قوم میں خدا تعالیٰ نے اپنے ماموروں کو بھیجا۔ مگر جس ذلت نسل انسانی جانی کی عمر کو پہنچا۔
 خدا تعالیٰ نے عین ضرورت کے وقت کہ کئی گنا بستی میں ایک کامل نبی برپا کیا جو اپنے ساتھ کامل شریعت
 لایا۔ آپ ہی کی آمد سے گذشتہ نبی زندہ ہوئے۔ خاکسار کے بعد مولوی سید محمد علی صاحب
 نے خوش قسمت بھارت کے موضوع پر تقریر شروع کی۔ آپ نے اپنے عالمانہ انداز میں فرمایا کہ بھارت وہ
 خوش قسمت ملک ہے جہاں کہ خدا تعالیٰ نے عین ضرورت کے وقت دو سر آدم یعنی حضرت سحیح موجود
 طے اسلام کو لوگوں کی اصلاح کے لئے دنیا میں بھیجا۔ ہندوستان وہ ملک ہے جہاں ہر ایک مذہب کے
 لوگ پائے جاتے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے اپنے کامل نبی حضرت محمد معلم کی پیغمبری کے مطابق آپ ہی کے
 خدام کو اس زمین میں بھیجا تاکہ وہ جھگڑے ہوئے لوگوں کو راہ راست پر لائے۔

آپ کی تقریر کے بعد قبول فاضل صاحب نے اڑیہ میں ایک نظم خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر حاضرین
 کو محظوظ کیا۔ جناب پریچو باجو صاحب C. A. B. وکیل ٹرانس جنتہ کنتہ کے عنوان پر تقریر کی
 جناب بھگوان پنڈا صاحب ریٹائر انسپکٹر آف سکولز نے اپنی تقریر میں فرمایا کہ آج ہم لوگ رہائی صاف پر

میسر آف مینی شری این سی پوپالا

مبلغ جماعت احمدیہ کی ملاقات اور پیشکش لٹریچر

۱۵ اپریل ۱۹۵۵ء کے شروع میں شری مہا مہا M. C. P. مینی کارپوریشن کے سنی میسر
 Messrs متعین ہوئے۔ ان کے تقریر پر جماعت احمدیہ کی طرف سے مبارک باد پیش کرتے ہوئے
 دعوت کی درخواست لی گئی۔ تاکہ ان کو بافت احمدیہ کے خصوصی عہدہ اور سرکری میوں سے متعلق
 رہنے کے علاوہ جماعت احمدیہ کا لٹریچر پیش کیا جائے۔ چنانچہ آپ نے اس درخواست کو قبول
 کرتے ہوئے مورخ ۱۵ اپریل ملاقات کا موقعہ عنایت فرمایا۔ وقت تقریباً ۱۰ بجے تھا کہ مذمت
 سیکرٹری میں حاضر ہوئے۔ جماعت احمدیہ کے خصوصی نقاد اور امن پسندانہ تعلیم کے بارہ
 سنا۔ مورپیش کئے۔ جنہیں آپ نے نہایت توجہ سے سنا۔ اور فرمایا کہ جماعت احمدیہ
 کے مفادات سے پہلے بھی کچھ واقفیت رکھتا ہوں۔ اور فرمایا

"It is the most...
 بعد ازاں آپ کی خدمت میں مندرجہ ذیل کتب پیش کر دی گئیں۔ جو کو بخوشی قبول کرتے ہوئے
 سوا لکھا دیا۔
 1- Ahmadiyyat True Islam
 2. Message of Ahmadiyyat by Hazrat Mirza Ghulam Ahmad
 3. Ahmadiyya Movement
 4. A Treatise on Teachings of Hazrat Ahmad

5. Islam versus Communism

6. Why I believe in Islam

اس ملاقات میں خاکسار کے ہمراہ ہاری جماعت کے دوست S. M. Jussuff صاحب تھے۔ وہاں کہ اللہ تعالیٰ اس ملاقات کے نیک نتائج پیدا فرمائے۔
 (خاکسار شریف احمد امینی مبلغ انجمن حیدرآباد دکن)

شکر کی اور درخواست عا

مواہدہ رام کا دودھ ہمارے لئے بہت ہی قیمتی ہے۔ اور ان ہی کی بے لوث و بے غرض قربانیوں سے اسلام اور اجمیت کا مندرجہ آج دنیا پر روشنی ہے۔ اور ان سے اسلام کی ترقی و اہستہ ہے۔ ان میں سے ایک مبارک دہود حضرت عرفانی صاحب قبلہ بالقابہ کا ہے۔ جنہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ملفوظات و مکتوبات کو ایڈٹ کرنے کا بھی شرف حاصل ہے اور جنہوں نے قرآن وینہ کا ایک انٹرنیشنل احمدیہ فضل لائبریری دیورگ کے نام ارسال فرمایا ہے۔ جس کے ہم بے حد مشکور ہیں۔ **فجزاء اللہ ما حسنا لجزاء**
اب یہ مبارک کردہ بہت تھوڑا رہ گیا ہے۔ اور رمضان کا یہ آخری عشرہ ہے۔ اس لئے درویشان تادیان و زرنندان سلسلہ عالیہ سے درخواست ہے کہ ان مبارک دہودوں کی درازئی عمر و صحت کا مدد کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔
محمد ابراہیم دعبدا الحلیم سکریٹریان احمدیہ فضل لائبریری دیورگ۔

ضروری اعلان

برائے جملہ مبلغین جماعت ہندوستان

جو مرکزی مبلغین صوبائی تبلیغ کے انچارج ہیں ان کے ناموں کے ساتھ لیغین مبلغین اور دوسرے اصحاب "رئیس تبلیغ" لکھ دیتے ہیں۔ حالانکہ سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی روشنی میں پہلے ہی یہ اعلان کرایا جا چکا ہے کہ وہ رئیس تبلیغ نہیں ہیں البتہ وہ "انچارج تبلیغ" ضرور ہیں۔ آئندہ ان کے ناموں کے ساتھ "انچارج تبلیغ" کے الفاظ لکھے جا یا کریں۔ (ناظر دعوت و تبلیغ تادیان)

جملہ مبلغین ہند

جس طرح اپنے اپنے طبقہ میں تبلیغ کے ذمہ دار ہیں اسی طرح وہ جماعتوں کے تعلیمی و تربیتی امور کے بھی ذمہ دار ہیں۔ ان کا فرض ہے کہ وہ تبلیغ کے ساتھ ساتھ افراد جماعت کی تربیت کا بھی پورا خیال رکھیں اور نظارت تعلیم و تربیت سے ہدایات حاصل کرتے رہیں۔ اور نظارت تعلیم کی طرف سے جو نام لغزش رپورٹ انہیں بھیجوائے گئے ہیں انہیں باقاعدہ مامور اور پڑ کر کے مرکز میں بھیجوا یا کریں۔ (ناظر دعوت و تبلیغ تادیان)

درخواستہائے دعا

۱۔ اس سال (۱۹۵۵ء) میں میری آبا جنان نے بنارس ہندو یونیورسٹی سے بی۔ اے کا باجی جان اور باجی بیگم ڈاجی جان نے یو۔ پی بورڈ سے ایف اے کا نیز میں اور میرے ایک چھوٹے زاد بھائی نے یو۔ پی بورڈ سے ہائی سکول کا نیز دوسرے اور بھائیوں نے آٹھویں جماعت کا چھٹی جماعت کا امتحان دیا ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ رمضان شریف کے مبارک روزوں میں ہم سب کھائی پنہنوں کی کامیابی کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔

طالب دعا ظفر الاسلام ابن پروفیسر عبد السلام صاحب بنارس

۲۔ خدا کے فضل سے کندرہ پاڑہ کی جماعت میں مقامی مبلغ صاحب کی کوششوں کے نتیجے میں مجھ اور اللہ کچھ عرصہ سے قائم ہو کر اپنا کام کر رہے ہیں۔ احباب کرام اور بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہم تمام مجتہد کی مہمات کو صحیح رنگ میں کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور ہم دوسروں کی ہدایت کے موجب بھی ہوں۔ سیدہ ام الابرار احمدی سیکریٹری مجتہدہ اللہ کنہ ٹرا پارٹہ رائڈیہ

۳۔ خاں سار کی امیر کچھ عرصہ سے بیمار ہے بزرگان کرام درویشان عظام درود دل سے خفا یا بائی کے لئے دعا فرما کر شکر فرمادیں۔ سید مصفا الدین احمد مبلغ کنہ ٹرا پارٹہ رائڈیہ

۴۔ ہمارے گاؤں کے پانچ آدمیوں کو ضلع سرگودھا سے سزائے موت کا حکم ہوا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپیل میں انہیں رہائی دلوائے۔

غیر علی ساکن اور محفل ضلع سرگودھا۔

انکم ٹیکس زکوٰۃ کا نام مقام نہیں ہے

ادائیگی زکوٰۃ ایک عبادت ہے۔ جن صاحب نصاب احباب کو جب ادائیگی زکوٰۃ کی طرف توجہ دلائی جاتی ہے۔ تو ان کی طرف سے یہ عذر پیش کیا جاتا ہے۔ کہ چونکہ ہم انکم ٹیکس ادا کرتے ہیں۔ لہذا زکوٰۃ کی ادائیگی ہم پر فرض نہیں ہے۔ چنانچہ ایسے احباب کی اطلاع کے لئے جناب مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ کا ایک تازہ فتویٰ درج کیا جاتا ہے۔

"زکوٰۃ جہاں ایک مالی ٹیکس ہے۔ وہاں وہ ایک عبادت ہی ہے۔ جو ایک مسلمان کے لئے فرض کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور اس امر پر اجماع امت ہے کہ کوئی عبادت نیت کے بغیر ادا نہیں ہو سکتی۔ اسی طرح کسی عبادت کے ادا کرنے کے لئے اسلام نے جو فرود ہی فرود مقرر کی ہیں۔ انہیں بھی نظر انداز کرنا جائز نہیں پس ان حالات میں جبکہ زکوٰۃ ایک اسلامی عبادت ہے۔ اور اس کی ادائیگی کے ساتھ نیت زکوٰۃ ضروری ہے۔ اور اسلام نے اس کی مقدار معین کر دی ہے۔ اس کے معنی کو بھی تعین کر دیا ہے۔ تو پھر حکومتی ٹیکس کسی طرح اس کی قائم مقامی کر سکتے ہیں۔ یہ سوال تو اس وقت پیدا ہو سکتا ہے۔ جبکہ حکومت زکوٰۃ کی حیثیت سے ٹیکس وصول کرے۔ اور ادا کرنے والا بھی اسی نیت سے ادا کرے۔"

امید ہے کہ جملہ ایسے صاحب نصاب احباب جو انکم ٹیکس کو زکوٰۃ کا نام مقام سمجھتے ہیں۔ اس فتویٰ کی روشنی میں اپنے ذمہ واجب زکوٰۃ مرکز میں ارسال کر کے مسنون فرمادیں گے۔
(ناظر ہیبت المال تادیان)

۳۱ مئی یاد رکھیں

ارشادات سیدنا حضرت امیر المومنین امیر اللہ علیہ السلام

زبانہ "میں یہ بھی توبہ دلاتا ہوں کہ جو لوگ وعدہ کریں وہ بدلے سے بدلہ اس کو پورا کرنے کی کوشش بھی کریں۔ تا ان کی قربانی سے سلسلہ کو زیادہ سے زیادہ فائدہ پہنچے۔ چاہئے کہ جو دوست سابقوں میں شامل ہونا چاہیں وہ ۳۰ رجوں تک اپنے وعدے ادا کر دیں۔"

"آپ ایک برگزیدہ جماعت میں سے ہیں سابقوں اکابر و لون میں شامل ہونے کی کوشش آپ کا حق ہے۔ جسے لینے کی ہر ممکن کوشش کرنی چاہئے۔"

مفسر کے یہ ارشادات مخلصی جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی خدمت میں پیش کرتے ہوئے درخواست ہے کہ اپنے وعدے ۳۰ رجوں تک ادا فرما کر عند اللہ پور ہوں۔ ایسے مخلصین کی فہرست دعائے ناس کے لئے انشاء اللہ تیار ہو جائے گی۔ ۱۹۵۵ء کے پہلے ہفتہ میں حضرت اقدس المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بھیجوا دی جائے گی۔ اور ساتھ ہی اخبار میں شائع کر دی جائے گی

وکیل المال تحریک جدید تادیان

بینکال میں جلسہ تلبیہ صفحہ نمبر ۶

اس مجلس میں فریک ہو کر بہت سی مفید باتیں سنی ہیں۔ ہمیں کوشش کرنی چاہئے کہ ہم ادواروں کی عزت کریں اور ان کے لئے ہونے والے ہنہام پر عمل کریں۔ بالآخر خاکسار نے شکریہ ادا کیا اور حاضرین کو اسلامی لٹریچر کا مطالعہ کرنے کی درخواست کی اور عرض کیا کہ آج ہندو مسلمانوں کے درمیان جو منافرت نظر آتی ہے وہ اسی طریق سے دور ہو سکتی ہے۔ چنانچہ راجہ صاحبان کے علاوہ دوسرے معزز ہندو بھائیوں کو مطالعہ کے لئے لٹریچر دیا گیا۔

اس جلسہ کو کامیاب بنانے میں محفلوں کی توفیق کے سلسلہ میں مقامی احباب اور اراکین مجلس خدام الہدیہ نے بہتر اظہار کا نمونہ دکھلایا۔ جزا و حمد اللہ خیراً۔

(خاں سار سید فضل عمر کلکی خادم سلسلہ عالیہ احمدیہ)

ہندستان و ممالک غیر کی خبریں

نئی دہلی۔ بھارت اور پاکستان کے دربار
اعظم پنڈت ہنر اور سٹر محمد علی کی پانچ روزہ
کانفرنس آج ختم ہو گئی۔ اس کے بعد ایک مشترکہ
اعلان جاری کیا گیا جس میں کثیر سے متعلق دو
ذرا اور اعظم پنڈت کا کوئی ذکر نہیں ہے۔ البتہ
اس میں کہا گیا ہے کہ دونوں ذرا اور اعظم پنڈت
کے متعلق اپنی بات چیت کو جاری رکھنے کے لئے
متفق ہو گئے ہیں۔ اور اس سلسلہ میں کسی بعد کی
تاریخ کو ان میں پھر ملاقات ہوگی۔ مشترکہ اعلان
صوبہ ذیل ہے:-

پاکستان کے وزیر اعظم سٹر محمد علی اور وزیر
داخلہ جنرل سکندر مرزا نے بھارت کے وزیر
اعظم پنڈت ہنر۔ وزیر تعلیم مولانا ابوالکلام آزاد
اور وزیر داخلہ پنڈت پنٹ کے ساتھ ۳۱ مئی
سے ۱۸ جون تک کئی بار ملاقاتیں کیں۔ لیکن یہ بات
چیت نہایت دوستانہ ماحول میں ہوئی اور مشترکہ
مفاد کے کئی معاملے زیر بحث تھے۔ دونوں فریقوں
نے ان مسائل کے حل کے لئے دوستانہ سرپرست
پر مبنی طریق کار اختیار کیا اور مل جل کر مسائل پر
تعمیر کے لئے سہولتیں فراہم کرنے کی خواہش ظاہر
کی۔ اس مشترکہ بات چیت کے علاوہ دونوں
ملکوں کے ذرا۔ داخلہ کے درمیان کئی امور
پر الگ الگ بات چیت ہوئی۔ اور اس کے
نتیجہ کے طور پر ان میں سمجھوتہ ہو گیا۔ یہ بات
سرحدی جھگڑوں کے روک تھام کے سمجھوتہ
کے سلسلہ میں ہے۔ مشترکہ اعلان میں آگے مل
کر کہا گیا ہے کہ کانفرنس کے دوران میں مسئلہ
کشمیر اور اس کے تمام تر پہلوؤں پر غور ہوا
اور فیصلہ کیا گیا کہ جب دونوں حکومتیں دہلی
کانفرنس میں زیر بحث آئے امور پر پورا پورا
غور کریں گی۔ تو دونوں ذرا اور اعظم پنڈت
چیت کسی بعد کی تاریخ کو منعقد ہونے والی
میٹنگ میں آگے چلائیں گے۔

واشنگٹن۔ ۱۸ مئی: امریکی صدر
جینرل آئزن ہاور نے امریکی وزیر خارجہ سٹر
ڈلز کے ساتھ ملاقات کے وقت یہ امید
ظاہر کی کہ شاید امریکہ اور روس میں ایسے
تعلقات قائم ہو جائیں جن سے دنیا میں امن
برقرار رکھا جاسکے۔ صدر آئزن ہاور نے کہا کہ
گزشتہ چند دنوں میں اہم بین الاقوامی واقعات
ہوئے ہیں۔ اور یہ سب سے کہ ان کا دنیا بھر میں

محافظ اکبر اکھڑا
جن عورتوں کے حمل ضائع ہو جاتے ہیں پانچ
پیدا ہو کر فوت ہو جاتے ہوں ان کے
لئے یہ دوا ہے۔ کیمبل کورس۔ ۳ روپے
علاوہ محصول ڈاک۔
دوا خانہ رحیمیہ تادیاں

اثر ہو۔ ہماری مہذبہ پالیسی کے اچھے نتائج برآمد
ہونے شروع ہو گئے ہیں۔ آسٹریا کی آزادی مل
گئی ہے۔ آسٹریا کی آزادی کے لئے کئی سالوں سے
بات چیت چل رہی تھی۔ اور بالآخر روس کو آسٹریا
سے فوجیں نکالنے پر رضامند ہونا پڑا۔ یہ معاملہ
آسٹریا کی مشرقی یورپ کے ممالک پر لازمی طور پر
اثر پڑے گا۔ سٹر ڈلز نے یہ خیال ظاہر کیا کہ
مغربی جرمنی کو مغربی یورپ کے دفاعی نظام میں
شمولیت سے مغربی تہذیب کا ایک نیا دو حصہ
ہو گیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ روس نے پوری کوشش
کی کہ برس کے معاہدے نہ ہو سکیں۔ صدر آئزن
ہاور نے کہا کہ حال میں جو بین الاقوامی واقعات
ہوئے ہیں ان سے یہ امید پیدا ہو گئی ہے کہ شاید
روس اور امریکہ میں ایسے تعلقات قائم ہو جائیں
جن سے بین الاقوامی امن برقرار رکھنے کی امید
بڑھ جائے۔

نئی دہلی۔ ۱۸ مئی۔ اندرون ہندی وزیر اعظم ڈاکٹر
علی شاستری جو اس ماہ کے آخر میں وزیر اعظم
جسٹس سٹو جوائن ہائی کی دعوت پر تیس دنوں کو
رہے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ سٹر ڈلز جو سٹو جوائن
ہائی سے فاروسا کے مسئلہ کے حل کے سلسلہ
میں بات چیت کریں گے۔

واشنگٹن۔ ۱۸ مئی۔ بھارت کے وزیر
مواصلات سٹریٹجی کمیٹی نام نے آج رات آل
انڈیا ریڈیو سے آزادی کے بعد ذرا بے پیغام
لاسانی کی ترقی پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ
بھارت سرکار سرحد ہائی راجدھانی کو ہوائی
سروس کے ذریعہ ایک دوسرے کے ساتھ
دائرتہ کر دینا چاہتی ہے۔ نیز چھوٹے قصبوں
تک بھی ہوائی سروس چلائی جائے گی۔ آپ
نے کہا کہ مارچ ۱۹۵۶ء کے آخر تک دور
دراز پرواز ریاست میں ڈاک اور تار کی
سہولیات دی جائیں گی۔

چنڈی گڑھ۔ ۱۸ مئی۔ آج ایک سرکاری
ترجمان نے بتایا کہ اگلی تحریک کے سلسلہ میں
دفعہ ۴ کی خلاف ورزی کے آر۔ ۱۱ میں
اب تک صوبہ بھر میں جو گرفتاریاں ہوئی
تھیں ان کی تعداد تین سو سے کم ہے۔ اس تحریک
کے سلسلہ میں نظر بندوں کی تعداد ۴۳ ہے۔
اس تعداد میں کوئی اضافہ نہیں ہوا۔

نئی دہلی۔ ۱۸ مئی۔ لندن کا انڈیا آفس لائبریری
کے مستقبل کے متعلق بھارت اور پاکستان کی
حکومتوں کے درمیان سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ اس ضمن
میں دونوں ملکوں کے ذرا اور اعظم پنڈت

چیت مکمل ہو گئی ہے۔ اس سمجھوتہ کی رو سے یہ
لائبریری بینہ لندن سے بھارت انڈیا دہلی میں
نقل کی جائے گی۔ اس امر کا پورا پورا انتظام
کیا جائے گا جن کتابوں کی دوسری جگہوں میں موجود
ہیں وہ پاکستان کو دے دی جائیں۔ اس کے علاوہ
دوسرے مسودوں کی تعداد اور دستاویزوں
کے متعلق پاکستان کو دیئے جائیں گے۔ بھارت
دہلی میں منتقل کی جائے والی لائبریری میں
ریسرچ کرنے کے سلسلہ میں پاکستان کے طلبہ
کو بھی بھارت سرکار کی طرف سے پوری پوری
سہولیات ہسٹری کی جائیں گی۔

لندن۔ ۱۸ مئی۔ سٹریٹجی ڈپٹی کمشنر پنڈت
نے آج ایک بیان میں کہا ہے کہ پنڈت جوائن
ہنر روس میں جو بات چیت کریں گے وہ اعلیٰ
سطح پر ہوگی۔ بین الاقوامی مسائل کو سمجھانے
کے لئے ہندوستان کی غیر جانبدارانہ پالیسی
کو جو کامیابی حاصل ہوئی ہے پنڈت ہنر کو دو

روس اسی سلسلہ میں ہے
گواچی۔ ۱۸ مئی۔ معتمدہ ملحقوں نے بیان
کیا ہے کہ کابل میں پاکستانی جھنڈے کو گرے
جانے کے واقعہ کے سلسلہ میں پاکستان کو فٹنٹ
نے اپنے کم سے کم مطالبات کے متعلق سوڈی
حزب کے پرنس عبدالرحمان کو مطلع کر دیا ہے۔
یاد رہے کہ پرنس عبدالرحمان پاکستان اور
افغانستان میں مسلح کرانے کی کوشش کر رہے
ہیں۔ پاکستانی وزارت کی ایک میٹنگ میں

آج صبح منعقد ہوئی جس میں اس سلسلہ پر اس
بات چیت کی روشنی میں غور و خوض کیا گیا۔
جو کہ گورنر جنرل سٹر غلام محمد اور مرکزی وزیر
ڈاکٹر خان صاحب اور چوہدری محمد علی نے پرنس
عبدالرحمان سے کی۔ پاکستان کے مرکزی وزیر
نے پرنس عبدالرحمان کے ساتھ علیحدہ علیحدہ
بات چیت بھی کی۔ پرنس عبدالرحمان آج سٹر
محمد علی وزیر اعظم پاکستان سے ملاقات کریں گے
جو کہ آج شاآنکھ کراچی پہنچ جائیں گے۔

نئی دہلی۔ ۱۸ مئی۔ ایک اعلان میں بتایا
گیا ہے کہ ناروون ریٹوس نے ۱۹ مئی سے ۱۹
جون تک نئی دہلی سمٹنگ کے درمیان مزید
ایک ریٹوسے گاڑی چلانے کا فیصلہ کیا ہے
یہ گاڑی بھی کشمیر میل ہوگی۔ اور وہ نئی دہلی کے
ریٹوسے سٹیٹس سے ۸ بجے رات روانہ ہوکر
صبح ۲ بجے ۵۰ منٹ پر سمٹنگ ٹھہر جائے گی
یہ گاڑی دہلی ریٹوسے سٹیٹس پر کھڑی نہ ہوگی۔ یہ
گاڑی واپسی پر سمٹنگ ٹھہرے ۸ بجے چلے گا اور

۳ بجے بعد واپس نئی دہلی پہنچے گی۔ اس گاڑی میں تمام
درجوں کے ڈبے ہوں گے۔ یہ گاڑی کشمیر جانے
والے سیاحوں کی سہولت کے لئے چلائی جاتی ہے۔
نئی دہلی۔ ۱۸ مئی۔ مرکزی حکومت جموں و پٹنڈیا
لگانے کے لئے میں جوہل بنا رہی ہے۔ اس کا
ایک ڈیپٹ پیپر انعام کی زیادہ سے زیادہ رقم پر
پٹنڈیا لگانے سے معلوم ہوا ہے کہ ایک اخبار یا روزانہ
ایک ماہ میں زیادہ سے زیادہ ایک ہزار روپے
کی رقم بطور انعام دے سکے گا۔ سال میں انعام
کی رقم زیادہ سے زیادہ دس ہزار روپے تک ہے
اس انعام سے زیادہ انعام تقسیم کرنے کے لئے
لاگنس حاصل کرنا پڑے گا۔ لیکن اس کی رقم
بھی سال میں ایک لاکھ روپے سے زیادہ نہیں
ہوگی۔ لاگنس حاصل کرنے کے لئے ایک
معقول فیس ادا کرنا ہوگی۔ حکومت نے یہ اقدام
اس لئے کیا ہے کہ وہ سمجھتی ہے کہ موجودہ معیہ بازی
کی کیفیت ایک جوئے سے کم نہیں ہے۔ لیکن اس
کے ساتھ وہ پڑھے لکھے لوگوں کی تفریح کو بھی
بند کرنا نہیں چاہتی۔ بل کا مسودہ ریاستی حکم
کو ان کے رائے معلوم کرنے کے لئے بھیجا گیا
ہے۔

نئی دہلی۔ ۱۸ مئی۔ صدر راجندر پرشاد نے
آج صدر آسٹریا کے نام اپنے ایک پیغام میں آسٹریا
کی آزادی پر خوشی کا اظہار کیا ہے اور کہا ہے کہ
آسٹریا کے معاہدہ پر بڑی طاقتوں کے دستخط اور
ایک آزاد فوجی اتحاد آسٹریا کے قیام سے یورپ اور
یورپی دنیا کی بے چین سی تحفیف ہونے میں مدد ملے
گا۔ صدر راجندر پرشاد نے توقع ظاہر کی ہے کہ آزاد آسٹریا
ترقی اور خوش حالی کی طرف قدم اٹھائے گا۔

حیات احمد قرآن مجید ترجمہ و موعزا
حیات حسن تفاسیر و رپورٹ
حیات قدسی تحقیقاتی عدالت
حیات بقاؤی اور سترم کی کتابیں
عبدالعظیم تاجرتب تادیاں

مسعود احمد

۵۵-۲۱۰۵